

KEMENESALJA

TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP.

Elonoztatói ár:
Egyszávré 8 kor., félszázra 4 kor., negyszávré 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.
Munkái pénz és reklámújszók a kiadóhivataltba küldendők.

Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő:
TÓTH DEZSŐ.

Kéziratok, levelek a lap szerkesztőségébe,
Szombathely, Kossuth Lajos-utca 9. küldendők.
Hirdetésnek árjegyzék szerint.
Nyilttár peritisoronként 50 fillér.

A „Kemenesalja” társadalmi és közgazdasági hetilap tisztelettel atultróttak kívánságára indult meg. A lap távol a pártpolitikától kizárólag Kis-Czell és Jánosháza nagyközségek és ezek környéke, vagyis egész Kemenesalja érdekeit fogja képviselni és tőle telhetőleg előmozdítani.

Ajánljuk a lapot Kemenesalja igen tisztelt közönségének szives pártfogásába.

Kis-Czell, 1902. évi január 2-án.

Dr. Maróthy László,
Dr. Pleinits Eerences,
Dr. Porkoláb Mihály,
Zathurecsky Géza.

Őszinte beszéd.

Józan gondolkozásra valló, tartalmában egy kissé borongós, de őszinte levelet kaptunk egy gazdától. A megélhetés szürke gondjait ecsetelő episztolából ime itt adunk egy részletet; Tekintetes Szerkesztő Ur!

Hát csak éldegélünk ebben a langyos télben, mert hát teheneim, bivaljaim most is kinn járnak a legelőn, inkább ott kint fűvet mint itt bent szalmát. Valahára azt is megértük, hogy a buza ára felment, mikor már nincs, sem magtárban, sem a zsákban, mert még az ősszel kisorólták belőlem az áráat adóra, kamatra, kamatfizetésre, de feles gyapjum most is

meg van, épen ötször voltam kocsin a kereskedőnél; azt mondta: most nagyon olcsó a gyapju, mert az embereket is nyírják, nemcsak a birkákat!

A lisztet drágábban kell fizetnem, mikor már sem búzám, sem rozsom. A napokban vettem egy strapáczióra való borjubőr csizmát 20 koronán; s egy nagy fejős tehenem bőre ott lóg mult évtől fogva a padláson, fél árért sem tudom eladni. Birka bőrcim kifizetve rakáson hevernek, házalom kinevet, mikor kínálok, hogy ne tréfáljak velem, megverné a családjá, ha haza vinné. Pár göbolyóm volt, 25 krért vették meg nagy kínálásra kilóját; s én a mészárszékből a vén sovány marhahúst veszem 52 krért kilóját.

Oda se néztem hajdanán a havas teleknek, s a nyulbőrnek darabját 20—22 krajczárt adtam el; most a házizsidó 5 ért kéri; azt állítja, ma már a nyulbőrből semmire sem kell, csak a szerszám alá, hogy ne törje a ló hátát, pedig nem igaz! mert még az asztrakán bőrt is — nyulbőrből készítik! . . .

Megekkzeválnak az utolsó krajczárig, nem néve a krudélis viszonyokat; hanem év végén az állt a kimutatásban: állami végrehajtás pedig ebben az évben nem történt a megye területén . . . Gunyból flastrom a sebtre. Régebben mencsikoff kaputot viseltem télen, az ára volt 40 forint; de a bokáig ért! Most két éve már

csak térdig érő kaputot csináltattam, de mert rövidebb volt, ezért fizettem 45 frtot. Esztendőre már csak derékig érő dolmányt készítettetek, ennek az ára még lesz 50 forint . . . Midőn a legjobb gyapjunak m.-mászját tukmálva veszik 220 frtért; pedig egy m.-máza selyem gyapjuból kikerül 20 mencsikoff és 30 dolmány . . .

A mit el adasz, minden fél árban kél el (ha megveszik); a mit te vásárolsz, épen abból az olcsó anyagból, négyszeres ár. Hja! a munka drága, — kiabálják, pedig a munkás meg sir, sztrájkol, hogy csuf bérrrel fizetik és koplal!

Ime az aranykor! Krisztus Urunk születése után 1902. évben.

Egy gasdu.

A vármegye közgyűlése.

Vasvármegye törvényhatósága folyó hó 3-án és 4-én tartotta meg az idei év első rendes közgyűlését, a nagy számban megjelent bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett.

A közgyűlést dr. Reissig Ede főispán nyitotta meg. szívélyesen üdvözölve a bizottsági tagokat s kérve azok további támogatását úgy a saját, min: a vármegye tisztikara részére.

A megyéspüspöknél a tisztelgést illetőleg bejelent, hogy az alispánnal egyetértőleg fog eljárni s indítványozza, hogy Erdődy Gyula grófot v. b. t. tanácsosaa a történet kinevezése alkalmából, a törvényhatóság üdvözölje.

Ezután ismertette a tisztikar működését a legteljesebb elismerés hangján szólva arról.

TARSA.

Költemények.*

Yáróteremben.

Vasutállomásnak tornácos nagy termét
S hosszú folyosóját járom éjszaka.
Édesdeden alvó fiatal utasokkal.
Teli van a nagy ház minden kis zuga.
Lenn a pusztá földön suba suba mellett
Mindenik a maga népével teli,
Nézem a subákat, amint a lélekzet
Szépen, szabályosan meg-megemeli.

Ki is gondol arra, hogy ott lenn a földön
Minden suba alatt egy-egy szív dobog.
Hogy meglapul ott is a boldogtalanság,
S hogy köztük is vannak nagyon boldogok.
Subás parasztokkal ugyan ki törődik,
Ki kérdezi tőlük, hogy mi van velők?
Tán csak az a szolga, ki szigorú képpel
Méri most ezt, most azt s egystrajtalók.

Felüti fejét a suba ember erre.
S látva, hogy csak ez volt, letesszi megint.

*Munkától szerkesztő a napokban megjelent kiadóból.

Dehogy pazarolja a szavát, a mérgét,
Barna keze épen hogy csak fellegyint.
Bizonyosan érzi, hogy tulajdon földjén,
Igaz, örök jussán megnyugszik feje,
Török, tatár, német, ha el nem vehette,
E kis legénykétől vajjon féltse-e?

Férfinép, asszonyép — tisztességgel mondva
Bizony együtt nyugszik a durva subán.
Vátszó-vonaiuk az a hűs kendő;
Az a külön szoba, meg a gárdedám.
S igaz is: ha erkölcs, minék hozzá strázsza?
Csak a bünös mellé szükséges az ór!
— Bizony nem tudom, hogy hány strázsza
kellene,
Ha selyemből volna ez a subaszőr!

Mennyi nehéz multat leráztak magukról,
S mennyi jövő szunyad e subák alatt?
Bárnybőr-süveges kemény nagy fejekben
Mennyi értelem és mennyi akarat?
Csak pihenjetek hát! almodjátok azt, hogy
Ha rút idő jár is a fejünk felett,
Szép Magyarországot nagy-nagy subájával
Körülburkozza a hazaszeretet . . .

Nénemasszony-lelkem, ne gyanakodjék rám,
Tegye le fejét es aludjék tovább.
Azért, hogy most ilyen furcsa rokkban járok,

Nem vagyok ám én se szervián, se sváb.
Sőt én azt sejttem, hogy valamelyik ősom
Jó maga is még a subát hordta tán,
Annak a csepp vére mozog porcikámban,
Mikor úgy vonzódom a suba után.

Sírató.

Ugy-e most már másnak mondd,
Hogy igazán szereted.
Ugy-e most már másra veded
Ragyogó két szemedet?
Csókjaidat másnak adod,
Mást ölel két fehér karod,
Nem engem, —
Azt az időt, boldog időt,
El kell, ugy-e felednem,
Emléket is ugy-e el kell temetnem?

Az a más is csak ugy csókol,
Csak ugy ölel, ugy imád.
Lábaidhoz rakja az is
Akár az ég csillagár.
Hanem azért ugy titokban
Tudom, a mult fel-fellobban
Szivedben:
Nem tud ő ugy veled sírai,
Ugy-e nem tud helyettem,
Ahogy sirtunk sirdogáltunk mi ketten.
Szávny Gyula.

Az alispáni jelentés.

Utána *Herbert Géza* főjegyző a kinyomtatott és szétküldött alispáni jelentés kiegészítésként felolvasta a számonkérő-szék jelentését, melyből különös figyelmet három passzus igényel. Az első az, hogy a főispán a gyámpénztárt egy pénzügyigazgatósági számvevő közbenjöttével alaposan megvizsgálta és *közzel szemlélet útján* győződött meg arról, hogy a gyámpénztár őrzésére bízott értékek az utolsó darabig megvannak. Második figyelemreméltó passzusa a jelentésnek, hogy a számonkérő-szék Kőszeg város ügykezelésének szigorú ellenőrzésére utasította az alispánt. Általános örömet keltett a jelentés harmadik feltűnő pontja: hogy a vármegyei árvászeknél *egyetlen darab hátralek sincsen*. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette és az árvászeknek huzgó munkásságáért elismerését nyilvánította.

Weöres István az alispáni jelentéshez szól; kéri az alispánt, hogy az utadó tételénél kimutatott 68.000 K. hátralekot illetőleg a jövőben tételenként mutassa ki a jelentésben, hogy melyik évről mennyi az utadóhátralek, hogy aztán az adóügy ennek alapján rendezhető legyen úgy, hogy a behajthatlan hátralekot írják le és ne tartassák örökké nyilván, — a behajthatókat pedig erőlyesen hajtassák be, hogy az utak jó karban tartására szükséges összeg befolyjon és ne kelljen az utadót emelni. Kéri egyuttal, hogy az utadók után felszámított késedelmi kamatok: is mutassák ki.

Sóli azután a kivándorlásról, melyet nálunk általában szörnyen kozmopolita szemmel nézve tárgyalgatnak. Kéri, hogy az alispán a kivándorlásról összeállított féléves statisztika keretében mutassa ki tételenként, hogy melyik kivándorlónak mi volt a foglalkozása?

Dr. Bicsérdi István alispán az utadókönyvelésre nézve megadja a szakszerű felvilágosításokat, a kivándorlási statisztikát illetőleg pedig kijelenti, hogy készséggel teljesíti *Weöres* óhaját.

Az alispáni jelentést erre tudomásul veszik.

Választás.

A program második pontja a vármegyei másodaljegyzői állás betöltése volt.

Reiszig Ede dr. főispán jelenti, hogy a megüresedett másodaljegyzői állást ideiglenesen *dr. Mesterházy Gedeon*nal töltötte be, aki az állást nagy bürgósággal, mindenki meglegedésére töltötte be. Sajnálattal jelenti azonban, hogy *dr. Mesterházy Gedeon* a családját ért súlyos csapás — egyetlen kis fiának halála — miatt nem pályázott az állásra.

A kijelölt választmány az állásra első helyen *Kiss Elemér* szentgotthárdi szolgabíró, második helyen *Rusa Béla* muraorombati szolgabíró jelölte.

A mezejteit névszerinti szavazás eredménye az lett, hogy a közgyűlés a másodaljegyzői állásra 20 szótöbbséggel *Rusa Béla* szolgabíró jelöltötte meg.

Ezután az árvászek h. elnökévé egyhangulag *Török Károlyt*, helyettes tiszti ügyészé pedig *dr. Németh Gyulát* választotta meg.

Segély a kis-czelli kórháznak.

Az állandó választmány a kis-czelli kórház részére 1000 korona segélyt hoz javaslata. A törvényhatóság a segélyt egyhangulag megszavazta.

Egyéb ügyek.

Bárdossy István nyugalmazott árvászeki elnök számára, nyugdíjának kiegészítéséül 154 frt kegydíjat szavaznak meg.

Szombathely város villamos vasútjának a Petőfi-utcán át való hosszabbítása mellett foglalnak állást. Kőszeg város 1903. évi pótközltségvetését és 18% újabb pótdadó kivetésére vonatkozó határozatát elvetik; Kőrmend város helypénzeszási szabályrendeletét módosítással helybenhagyják.

Gyilkos szerelem.

Sárközi Ferencz bobai cigánylegény nagyon beletalált szeretni *Horváth Annába*, akiben pedig meglehetősen hiányzanak a szerelem felkeltésére alkalmas testi bajok. — De hát de gustibus non est disputandum. *Horváth Anna* azonban ennek dacára nem akart a felesége lenni *Sárközinek*, habár előzőleg már jegyese volt s ez az elhatározása csaknem életébe került. A szerelmes legény ugyanis szeptember 30-án Kis-Czelliben revolvert vásárolván, másnap megleste a leányt s közvellen közelből négyszer rálőtt. Mind a négy lövés talált és az életveszélyes sérüléseket szenvedett leány 10 hétig fektett a kórházban, de végre is meggyógyult.

Sárközi Ferencz gyilkosság büntetésének kísérletével vádolva e hó 5-én került az esküdtbíró-ság elé, melynek bírói tanácsában *dr. Laky Kristóf* kúriai bíró, törvényszéki elnök elnökölte alatt *Szalay Imre* és *dr. Szabó Elek* törvényszéki-bírók, mint szavazó bírók, *dr. Schneller Aurél* pedig mint jegyző vettek részt. A vádhatóságot *Bárdossy László* kir. ügyész képviselte, a vádlottat *dr. Esső Imre* ügyvéd védte.

Az esküdtszék tagjai lettek: *Weber József*, *Harrach Gyula*, *Balaton József*, *Rauscher Miksa*, *Koller Ernő*, *Stirling Adolf*, *Merten József*, *Kovács Ferencz*, *Horváth Hugó*, *Nagy Károly*, *Geiszt Jenő*, és *Marton Dávid*.

Sárközi Ferencz vádlott,

aki legelősi hihalgtatása alkalmával töredelmesen bevállalta, hogy előre megfontolt szándékkal akarta megfosztani életétől *Horváth Annát*, utóbb történt kihalgtatása alkalmával s a főtárgyaláson is úgy szerette volna föltüntetni a dolgot, hogy közös elhatározással akartak a halálba menni a már nem ismeretlen módszer szerint. — Beismerte a derék férfit, hogy bűnös annyiban, amennyiben rálőtt a leányra, de konokul ragaszkodott ahhoz, hogy erre a leány kérte s hogy ő is meg akart halni.

— Hát akkor minek szaladt el, mikor meglötte a leányt? — kérdezte az elnök. — Mert a lövések zajára sok nép jött oda, vágta ki magát a halni csak elvben vágó szerelmes. Hozzátette még azt is, hogy azért nem lehetett magára, mert a meglőtt leányzó akasztótrávalónak nevezte.

Az áldozat

Horváth Anna beismerte, hogy jegyese volt *Sárközinek*, de tagadta, hogy szerelmi viszonyban volt volna vele. A házasságból azért nem lett semmi, mert egy alkalommal, mikor *Jánosháza* mentek, merényletet akart elkövetni a becsülete ellen. Megpróbálta ezt *Sárközi* egy más alkalommal is s ekkor az ablakvasat kifeszítve, fejszével fölegyverkezve tett nála látogatást s csak a segítségkérésére összeesdült rokonság elől ugrott meg. — Kereken tagadta a leány, hogy közös elhatározással akartak a halálba menni, mert neki ezse ágában sem volt meghalni. — Éppen kromplit főzött, s kinéve az ablakon, meglátta *Sárközit*, aki elől anékiül, hogy egy szót is váltott volna, a kamarába akart menni, de a legény négyszer utána lött. Sérülései folytán 10 hétig fektett s ma sem éri magát egészségesnek. Varróleány s a jobbkeze senyved, nem igen tud dolgozni. Kártérítés fejében 100 koronát kér.

Horváth János, a *Horváth Anna* fivére, tud arról, hogy a nővéréhez *Sárközi*, aki jegyese volt, egyszer az ablak keresztvasának kifeszítése után fejszével akart behatolni. — Nővére úgy mondta el neki a lövöldözés történetét, hogy kromplit főzött s mikor azt a kamarába vitte s onnan kijött, *Sárközi* négyszer rálőtt. Azt nem mondta a nővére, hogy közös elhatározással akartak meghalni. Nővére elmondta neki, hogy azért nem megy *Sárközihöz*, mert az rosszul viselte magát, mikor *Jánosháza* mentek. Azt tanúsíthatja, hogy a vádlott rézeges, lump ember volt, de hogy féltékeny volt-e, azt nem tudja.

Nagy Sándorné nem mondott újat. Azt tudja, hogy a jegyesek egy ideig haragban voltak, de a dráma előt vagy 2 hónappal tudomása szerint kibékültek.

Dr. Alexy Emil törvényszéki orvos, mint szakértő megvizsgálta a leányt s konstátálta, hogy a sérülések tényleg 70 nap alatt gyógyulhattak, de maradandó jellegű utóbj nem maradt utánuk.

A perbeszédnek és az ítélet.

Az esküdtekhez intézendő kérdések szövegének megállapítása után, melyek a gyilkosság és szándékos emberölés kísérletére és arra vonatkoztak, hogy a leány is beleegyezett-e a közös halálba, illetőleg birta-e reá a legényt, hogy megölje, a perbeszédre került a sor.

Bárdossy László kir. ügyész alapos érveléssel vitatta, hogy a vádlott előre megfontolt szándékkal cselekedett, míg *dr. Esső Imre* védő ügyés és tartalmas beszédben arról igyekezett meggyőzni az esküdteket, hogy a jelen eset nem a gyilkosság, hanem csak a szándékos emberölés kísérlete, hogy erre is a leány birta rá a legényt.

Az esküdtek, kiknek határozatát választott főnökük *Koller Ernő* hirdette ki, a gyilkosság büntetésének kísérletében mondták ki a vádlottat bűnösnek.

Miután az ügyész és a védő a súlyosító és enyhítő körülményeket felsorolták, a bíróság a verdikt alapján 5 és fél évi fegyházra ítélte *Sárközit* a megítélte *Horváth Annának* 200 koronányi kárkövetelését.

Az ítéletben az ügyész megnyugodott, míg a vádlott és védője semmiségi panaszt jelentettek be.

Ez volt az utolsó esküdtszéki tárgyalás ebben az ülészakban. A legközelebbi ülészak májusban lesz.

H I R E K.

Győry Elek. A magyar parlamentet s az általános közéletet súlyos veszteség érte. *Győry Elek*, a kiváló jogtudós, a Lipót rend lovagja, az Agostai ev. egyház vezérferfia, a gyomai kerület országgyűlési képviselője, ki az előbbi criklusban a kis-czelli kerületet képviselte az országgyűlésben, folyó évi február hó 6-án életének 61-ik évében elhunyt. Az egész ügyvédi kar gyászolja e nagy férfit, ki huszonhat évig volt a budapesti ügyvédi kamara magisztrátusának tagja; — ki életének legjavát az ügyvédség közügyeinek szentelté és meleg szeretettel ápolta és fejlesztette a kar érdekeit. Erdemeiért a korona is kitüntette, amikor az ügyvédi kamara jubileuma alkalmából udvari tanácsosi címet adományozott *Győry Elek*-nek. Temetése ma délután 3 órakor megy végbe Budapesten.

Kinevezés. A postaigazgatóság az osztrák-országi postamesteri állásra *Pécsely Gyula* ottani lakost nevezte ki.

Eszküvő. *Dr. Csizrák János* esküvője *Berzsenyi Karola* királynéval folyó hó 25-én megy végbe a neimes-dömölki evang. templomban. A násznagi tisztelet *Ebővs Károly* országgyűlési képviselő, a bajos menyasszony nagybátyja fogja viselni.

Vadászat. Kitűnően sikerült kőrvadászat folyt le a múlt hó 31-én gróf *Eszterházy Sándor* pápóczi vadászterületén. A vadászaton részt vett 10 puskás, dacára a kedvezőtlen időnek 343 drb. nyulat ejtett el. A kőrvadászaton résztvett *dr. Maróthy László* orsz. képviselő is, kit pápóczi választói lelkes üdvözlésben részesítettek, és a ki a vadászatot követő fényes ebéd alkalmával lendületes szavakkal elterette a szivélyes házigazdát, gróf *Eszterházy Sándort* és annak családját.

Asszonyok bűne. Két nő fogott el a osendörény a minap. Édesanyát és leányát, kiket a gyermekölés büntette terhel. Guár közleg gyarapította a bűnök fekete könyvét ezzel a rémes esettel. *Németh Rozália* guári hajadon szeretett — és elbukott. A faluban szótében beszélték ezt, bárhogy titkolta is a leány. A múlt hónap végén azután rá-

szállott a golya Némethék házára s elhosta magával a leány szűgyent, egy piszike kis leánygyermek képében. A fiatal anya, alighogy fellépett betegségéből, sígni-búgni kezdett az anyjával. S a sok tiukos beszéd megérlelte: s nőkben azt a gondolatot, hogy az ártatlan csöppesség elterik láb alól. Zivatarban, fekete januári éjszakán történt. A kis jövevény ott sirdogált a bűlőben, mikor odalépett a bűlőshöz az édesanya és a nagyanyó s egy kézszorítással némává tették a kis jövevényt. Megfojtották. Astán osipkés pólya helyett rongyokba osvargatták a kihűlt testet, koporsó helyett egy vasfarkú helyezették s elrejtették az udvaron levő rőszekötög alá. De csakhamar tudatára ébredtek bizonyu tettüknek. Nem volt nyugalmuk, nem volt maradásuk s másnap elhagyva a falut, kerülő utakon, lopva, hogy nyomonkat el ne árulja senki és semmi, gyalogszerrel elmentek Felső-Pulyára, egy ott lakó ismerősükhöz. A csendőrség nezsét vévén a dolognak, azonnal megindította a nyomozást, melynek során kipuhatolta a két, emberi érzésből kivetkőzött némbor tartózkodási helyét. Csakhamar ott termettek Felső-Pulyán. Az asszonyok először mindent tagadtak, de a keresztkérdések súlya alatt, megtörtén csakhamar bevallottak mindent. És ismét visszakerültek a községbe, de a hátnak mögött ekkor már csendőrsuronyokon törött meg a bággyatag téli napsugár...

A jánoszási társaság f. hó 2-án saját könyvtára javára másokkal egybekötött táncmulatságot rendezett, melyen az ottani intelligencia túlnyomó része, valamint a vidékről is sokan résztvettek s mely mindenképpen kitűnően sikerült. A másor első száma Törzsök Vilmos: káplán feszült érdeklődéssel várt szabad előadása volt. A közönség méltányolva az ép oly rendkívül megvan mint pompásan mulatott előadást lelkes ovációban részesítette Törzsök Vilmost. — Utána pedig Lustig Ernő lépett a pódiumra s a „Férjhez menjek-e”-n, monológot mondotta el a halgatóság ostultalan, igazi gyönyörűségére. A kissezzeny a kitűnő monológért lelkesen ünnepltek. A másor harmadik száma Bévárdy Gyula szavalata volt, ki Kiss József „J hóvá”-ját megírás hatással adta elő, míg befejezésül Katscher Arpád kitűnő humorral mondta el a „Telephon a vidéken”-n, monológot. Aután megkezdődött a tánc s a hangulat az éj folyamán alképzhetetlen módon csak fokozódott. Az eddigi felülírtések, melyekért a rendezőség szintén mély köszönetet mond, a következők: dr. Maróthy László országgy. képviselő 10 kor., Krausz Mihály 5 kor., Kovács Henrik 4 kor., Kráczkó Manó 3 kor., öv. Balog Imréné, Benyó István, Eberhardt Antal, Lázár József, Nagy Sándor, Rosner József, Salsberger Lipót, Storn Samu 2—2 kor., öv. Engel Simonné, öv. Pollákué, Bódy István, Czencs József, Kohn Károly, Lustig Adolf, Reissinger Adolf, Reissinger Isidor, Salsberger Mór, Schlesinger Rudolf, Schwartzberger Ignác, Siera Pál és Steiner Ignác 1—1 korona.

Mikor engem a törvény viselt... Még csak egynehány kurla hét s előkerül a feledés homályából ez a helyek néia, számos más társával egyetemben. — Bőgylakászi márcziusban országzerte kezdetét veszi a sorozás, nagy szármára és hűbáratára a szerepelt tartó leányoknak. — Vasvármegye területére az idei sorozási tervezetet következőleg állapították meg: Kis-Orellben márczius 2., 3., 4., 5. és 6-án. A sorozó-bizottság polgári elnöke itt dr. Maróthy László országgyűlési képviselő; — Sárospalotán márczius 8., 10. és 11-én; — Körömenben április 12., 14. és 16-án; — Szombathely városban márczius 19. és 20-án; — a szombathelyi járásban márczius 21., 22., 24. és 26-án. A polgári bizottság elnöke a helyeken dr. Beszerdj István alispán. — Kőszeg városban márczius 13-án; — a kőszegi járásban márczius 14., 15. és 17-én; — Felső-Eőről márczius 19., 20., 21. és 22-én; — Szent-Györgyön április 17., 18., 19., 21., 22. és 24-én. Polgári elnök a helyeken Somogyi Miklós tiszti főügyész. — Vasvárról márc. 24. és 26., ápr. 2. és 3-án. Német-Ujvárott ápr. 5., 7., 8. és 9-én. Bizottsági elnök a helyeken Herbst Géza

főjegyző. — Végül pedig Muraszombatban ápr. 25., 26., 28., 29. és 30-án, hol a sorozó-bizottság polgári elnöke dr. Beresnyei Jenő. **Hangulatos vélemény.** Polgári pára akadt a vándorok magyarnak a kis-csallí járásból elűt. Beszéltek sokat, de hiába való a szó, mikor a törvény bizonyítékokat kíválat.

— Tudna-e tanukat állítani? kérdi a bírő.
— Nem nagyon.

— Hát hogyan tudná bebizonyítani, hogy a magdát az az ingatlan?

A magyar megvakarja a feje búbját, asztán ki-derült ábrázattal tekint fel, mint aki helyes nyomon van.

— Nem vóna-e jó, ha hoznék a vándorok elű-járástól egy hangulatos véleményt?

Gyermekek réme. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentések szerint Nemes-Dömök községben jobban két dipteritiz. Simonyiban pedig egy torokgyík megbetegedés fordult elő. A baj tovatérjedésének meggátítása végett a hatósági intézkedéseket megtették.

A tokorcsigáragaboncián. Rendőri hireink állandó jó ajakjáról: Szórádi Róza cigányasszonyról kell ismét írunk. Most Tokorcsra helyezte át működési terét és a cigány rafinéria és fika minden ágában jártas cigány nő ott egy szegény, hiszékeny családot csapott be vagy 50 kor. készpénz és sok házi ingóságok s élelem erejéig. A karosultak bepanaszolták Rozália asszonyt, aki Garabonciás-diáknak adta ki magát, ki 7 foggal jött a világra és kinek látásai vannak némelykor, midőn mindent meglát és meghall. A jó tokorcsiak elhitték neki, hogy Rozália látja a konyhájuk elásott sok kincset és hogy hozzájuk jussanak, még viass gyertyákat és kossorukat adtak a cigányasszonynak, a ki gyertyákat állítólag szentek tiszteltére-gyújtotta meg, hogy így a kincset jobban és hamarabb megláthassa es elővárázolhassa. Ilyen és elhez hasonló mesékkel kicsalt tőlük mindent, amit csak kért. Azonban a kincs nem akart előkerülni és a falubeliek felvilágosították őket, észre jöttek és a csaló cigányasszonyt feljelentették. Rozáliát majd csak elfogják és megie büntetik, de a kicsalt pénznek és holminknak bottal üthetik a nyomát; azokat ugyan nem lehet bevasalni rajta.

Ülőmálán. Bors József egyházas-heteyi lakosnak, ahogy tűzfiaért járt kocsijával az erdőben, a gercezi határ körül két ismeretlen egyén utját állta. A gazdát lerántották a kocsirol, földreperették s a mellényzsebében volt ezüst óráját és lánczát elrabolták. Bors József panaszt tett a kálói csendőrsénel, mely a nyomozást megkezdte, a letteleket Görög Dénes és Tóth Samu gercezi lakosok személyében kézrekerítette. Feljelentették őket a törvényeszkénel.

Ripacs és társa. A több vármegyeszerte szomorú hírvévre vergődött Kolompár Ripacs betörő vajdát tudvalevőleg a zalaegezségi csendőrség elfogta s Ripacsnak társa ifj. Kolompár Vajda József csak állott tenyérral szabadulhatott meg egyidőre a csendőri bilincstől. — De hát a Kolompár dinasztiaira ugyilátszik rossz idők járnak. Mint értesülünk, az ifjú Kolompárt, ki állott tenyérral hat napig bujdosott, Mészáros Antal dri-szentpéteri csendőrmester a senyeházi erdőben a minap elfogja.

Feltört pincze. Tóth Antal gercezi lakos szomorú valóságra virradt a minap, hogy kiballagott a szőlőhegyen levő pinczé-

jébe. A pinczét feltörve találta s az ott elhelyezve volt hordókból jócskán hiányzott a kedvre hangoló folyadék. — Ador István nagy-sitkei lakos volt a Tóth Antal pinczéjében magányosan mulató, ki akkor is sírva vigadott még, amikor a csendőrség elfogta.

Revolverrel a korcsmából. Nagyon hozzá-lehetett esküde Dénes Mihály hosszú peresztegi lakos a forgópiactolyához, mely folyton ott fityegett a zsebjeben s a mely a minap egy kis veszedelmet is hozott a gazdája fejére. Dénes Mihály a napi gondokat felejtenő, ott italozott Beer József korcsmájában Kerca István és Bódor István h.-peresztegi lakosokkal egyetemben. A pohár mellett addig-addig szórakoztak még végül összevettek s Dénes előrántva a revolverét, leakarta löni azzal két diskuráló társát. Szerencse, hogy alig tudott már a lábán állani s így a pisztolyt se tudta kezelni egy, amint ő akarta volna. Nagy mérgében kibotorkált az utcára s ott addig-addig próbálgatta a revolvert, míg az elsült s a belőle kiröppent golyó ott fityegészt el az utcán csendesen ballagó Vas József füle mellett. Dénes uramat erre lefegyveresték s megfosztva drága kincsétől, a revolverétől, feljelentették a járásbírósnágnál.

A Pethő Mihály delgal. Uri szállhamosnak akart felosapni Pethő Mihály sághi illetőségű honpolgár, akinek szépen indult es sokat ígérő karriérje azonban most egyidőre megzakadt. A minap betévedt Czák községbe Hanzli Mihály korcsmájába, ahol ugyan-ak kivágta a reszt. Bővid idő alatt nem kevesebb, mint 23 korona értékű ételt es italt fogyasztott el, — a fizetés elől azonban szépen megszókött. A csendőrség hamarosan hoppon fogta a katonaságnál nyilván dupla menzsisiként vesetett galvalért, aki eme intermezzo után csakhamar egyéb dolgokat is beismert. Megvallotta, hogy a mult hó folyamán Tömördön működött, ahol Gajuts Mátyas ottani lakost üsteltte meg hasonló módon, de őt csak 10 korona 20 fillér erejéig szóló menü elfogyasztásával. Azelőtt pedig Horváth József községi lakostól pumpolt ki két koronát, azzal, hogy ő Esterházy lékai uradalomnak a kasznárja s az utóköltése elfogyott. Ugyanokak januárban a lékai vásár alkalmával Gerencsér Andriást csapta be 4 K. 20 fillér erejéig. Ennek azt hazudta, hogy a községi vásárra ökröket hajt s vámfizetésre kell neki a pénz. A kasznárból oly rövid idő alatt marhabajusárra vedlett, különben is már többször büntetett osvargót stádiák a községi járásbírósnágnak.

Mégi hán. Még a mult év folyamán történt, hogy Tompa Sándor nemes-magasi lakosnak Péterhegy községben levő lakatlan lakását feltörték s onnét két ajtót és több vasakat-részt emeltek el mint-egyzookorona értékben. A tótkereszturi csendőrra a betörőt Pörs Ferencz sándorvölgyi csavagér személyében most kézre kerítette.

Kiadó laptulajdonos:

„VASVÁRMEGYE” hirdetői és hírlapvállalat.

Bor-eladás.

Méltóságos Gróf Esterházy Sándor ur pusztá-ke-menesi pinczéjében, u. p. Nemes-Magasi,

többféle és kitűnő minőségű

0-és új bor kapható.

Arjegyzék a pinczekezelőség által kívánatra készséggel küldetik.

52/1902. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A kis-czelli kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága ezennel közhírré teszi, hogy Bruckner Adolf nagy-pirti lakos végrehajtatónak Molnár Ferencz, ifju Molnár János, Molnár József szergényi, Molnár Sándor szombathelyi lakosok végrehajtást szenvedettek ellen 126 kor. 36 fillér tőkekövetelés és ennek 1898. évi május hó 1-től járó 6%, kamatai, 95 kor. 10 fillér perbeli és végrehajtási már megállapított és 20 kor. jelen árverés kérvényi költség-

gek erejéig a szergényi 162. sz. tjkvben A f 260 hrszám. alatt foglalt ingatlanra 247 kor. a L 1-3 sorsz. alatt foglalt ingatlanra 225 k., a II. 1-3 sorsz. a foglalt ingatlanra 692. kor., — a III. 440/a hrsz. alatt foglalt ingatlanra 72 kor., — a szergényi 170 sz. tjkvben A f 439/b hrsz. alatt foglalt ingatlanra 72 kor., — az I. 1-5 sorszám alatt foglalt ingatlanra 1236 kor., — a szergényi 290 sz. tjkvben A I. 1-3 sorsz. alatt foglalt ingatlanra 365 kor. a f 440/b hrsz. alatt foglalt ingatlanra 72 kor., — a szergényi 450 sz. tjkvben A L 1-4 sorsz. alatt foglalt ingatlanra

900 kor. és a f 439/a hrsz. alatt foglalt ingatlanra 72 korons kikiáltási árban nyilvános bírói árverésen eladatni fog, melynek megtartására határidőül 1902. évi márczius hó 18-ik napjának d. e. 9 órája Szergény község házához tüzetik ki.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10 százalékát bányapénz fejében a bírói kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság Kis-Czellben, 1902. évi január hó 8-án.

LÁSZLÓ kir. albiró.

KÉPES LEVELEZŐ LAPOK

2 fillértől felfelé.

A legújabb és legizlésesebb választék,
valamint

legújabb divatu nyakkendők, ●●●●●

●●●●● férfi ingek és gallérok,

nagy választékban jutányos árban

őzv. ROSENBERG DÁVID-né

koréskedésében kaphatók

Kis-Czellben Simon-féle ház.

Kis-Czellben

Dr. Platals Ferencz ügyvéd

tulajdonát képező

a vételár 6 %-kát jövedelmező

bérház

szabad kézből eladó.

Felvilágosítást ad a tulajdonos.

Reif Dávid

kész cipő raktára.

Megrendeléseket
mérték szerint

jutányos áron elfogad

Kis-Czellben.

Molnár Lajos

órák és ékszerész

Kis-Czellben, a „Korona” vendéglő átellenében,

Ajánlja raktárát mindennemű arany-, ezüst-, ékszeráru- és órákban. Vesz és becserél régi aranyat, ezüstöt és ékszereket a legmagasabb árak mellett. Készít minden e szakba vágó cikket.

Minden e szakba vágó javításokért 1 évi, új órákért 2 évi jótállás nyújtatik.

Legelőőbb bevásárlási forrás!
Kedvező feltételek mellett.

Jugovits Imre

kocsigyártó

e szakba vágó mindennemű

munkát és javítást

jutányosan elfogad

Kis-Czellben.

Hirdetéseket

teljesen

jutányos áron

A

„Kemenesalja”

kiadóhivatala

Szombathely, Kössuth Lajos utca 9. szám.